JTa 4yacTb paﬁOTbl BblJIOXKEHA B O3HAaKOMUTEJIbHbLIX LUeJisax. Ecsnn Bbl xoTUTE rnoJsliy4nThb pa60Ty MOJIHOCTbHK, TO
npmnobpeTnTe ee BOCro/1b30BaBLUNCL (POPMOV 3aKa3a Ha CTpaHULE C roTOBOV paboToui:
https://stuservis.ru/laboratornaya-rabota/410624

Tun paboTbl: JlTabopaTopHas paboTa

MpepmMeT: D1eKTPOHUKA

Llenb paboTbl: Bbl4MucaeHme raybuHbl doopecLeHLnn Npyu peHTreHodIloopecLeHTHOM aHanm3e Ha
JHeproamncrnepcnoHHomMm cnektpomeTpe (EDXRF).

MopsaaoK BbIMOAHEHNSA paboThl:

1. OnpenennTb TOJLWMHY MPOHUKHOBEHNSA A5 BewecTBa Kapbunaga kpemHus (SiC) n ycnosuin aHaam3a Ha
peHTreHogI0o0pecUEeHTHOM SHEPTrOANCMEPCUOHHOM CNEKTPOMETPE NPU Hanpsi>KeHnax Ha Tpybke 1, 2, 5, 10, 15,
20, 30 kB.

2. N BbINONHEHNSA pacyeToOB MCMOb30BaTh CMPABOYHNKM UM OTKpPbIThIE pecypchl Internet.

3. Pe3ynbTaThbl pacyeToB NpeacTaBuTb B Buae Tabnnubl.

4. NMocTponTb rpamK 3aBMCMMOCTU TOJILLMHBLI MPOHUKHOBEHUS OT HamMps>XXeHnsa Ha Tpybke.

Pe3ynbTaTbl NpoBegeHHon paboTbl:

BecKOHEeYHY0 TOJILLMHY MOXKHO paccyMTaTb Kak ANA OTOENbHbIX 3JIEMEHTOB, Tak U AN coeguHeHnn. Ons
BblYncneHns 6eCcKoHe4YHOon ToAWMHbI 06pa3ua HY>KHO 3HaTb MKI (MaccoBbIn KO3(hPULMEHT NOrAOWEHNS) 1
NJoTHOCTb obpasua.

Ons BblyncneHmnsa MKIM (MaccoBbih KOS(MUUNEHT MOroLLEeEHNA) CNI0XKHOIo BelecTBa Heobxogmmo 3HaTe MK
(MaccoBbI KO3(DULMEHT NOrOWEHNS) /IEMEHTOB, U3 KOTOPbLIX OHO COCTOUT, MX MAaCCOBOW A0/IN B COEAVHEHUN W
Hanps>keHune Ha Tpybke.

[Ons OQHOaTOMHbIX BELLECTB MaCCOBbIN KO3 UUNEHT ocnabneHns (mMorsoweHnsa) onpenensercs no gopmyne
KL m=kA™~3Z"3, (1)

roe A - MMHMMaJibHas AJIMHa BOJIHbI, M; Z - MOPSAKOBbLIN HOMep aTOMa 371eMeHTa; K - KoapuuneHT
MPOMOPLNOHAIbHOCTN.

Torpna, onpeaenmm MUHUMaANbHYIO OJIMHY BOJIHbI A5 NoACTaBaeHns B coopmyny 1.

MunHuManbHasa AAnHa BOJIHbI A paBHa

eU=hv=hc/A_min ; A_min=hc/eU ,

Foe h - noctoAHHas MNMnaHka, h = 6, 626-10-34 [0)K-C; C - CKOPOCTb CBeTa, ¢ = 3-108 M/C; e - 3apaL 3NEKTPOHA, e =
1,6:10-19 Kn; U - Hanpsi>keHne, KB.

Haxogoum onnHy BOMHbI A Npu Hanps>XeHun B 1kB:

A_1=(6,626-10"(-34) Oxc x 3:10"8 m/c)/(1,6:10"(-19) Kn x 1-10"3 B)=[]19,878*10[]"(-26)/(1,6*10"(-16)
)=12,42375*107(-10)=12,4*10"(-10) m

Mpn U = 2 kB:

A_2=[]19,878*100"(-26)/(3,2¥*10"(-16) )=6,2*10"(-10) m

3Ta yacTb paboTbl BbiJIOXEHA B 03HAKOMUTE/bHbIX Uensax. Ecav Bbl xoTute noay4nTs paboTy MosHOCTbIO, TO
npmnobpeTnTe ee BOCro/ib30BaBLUNCL (POPMOV 3aKa3a Ha CTpaHuULe C roToBovi paboToui:
https://stuservis.ru/laboratornaya-rabota/410624
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